

Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta: **Soňa Čechlovská**

Téma a rozsah práce: **Mezinárodněprávní ochrana dětí v ozbrojených konfliktech**
(101 stran)

Datum odevzdání: listopad 2010

1. Aktuálnost (novost) tématu:

Téma práce je nanejvýše aktuální, a to jak s ohledem na růst počtu dětských obětí ve vojenských konfliktech a vnitřních násilnostech, tak i vzhledem ke skutečnosti, že v domácí odborné literatuře nebylo toto téma dosud komplexně zpracováno.

2. Náročnost tématu:

Z výše uvedených důvodů musela autorka čerpat převážně z primárních pramenů a z literatury zahraniční provenience. Nadto komplexní zpracování vyžadovalo i hlubší znalosti mezinárodního práva lidských práv a zejména humanitárního práva, a autorka se musela vyrovnat s jejich propojeností. Použitá metoda analýzy primárních pramenů a relevantních dokumentů, bohatě komentovaných názory nauky, obohacuje vysokou kvalitu práce.

3. Hodnocení práce:

Práce v plném rozsahu splňuje zadaný cíl, jímž je ochrana dětí za ozbrojeného konfliktu s hlavním důrazem na normativitu humanitárního práva a ochranu práv dítěte.

Autorka práci zpracovala samostatně. K ocenění je nejen kvalifikované využití pozitivněprávních aktů, ale i výrazná osobní angažovanost autorky a akcent na etickou rovinu zkoumané problematiky.

Práce je logicky strukturována do osmi kapitol včetně závěru. V rámci tohoto členění se autorka vyrovnává se všemi zásadními aspekty faktického stavu dětí za ozbrojeného konfliktu a právní ochranou reagující na latentní i nové jevy spojené s novou povahou konfliktů a rostoucím počtem dětských obětí. K ocenění je i důraz na prevenci, která má v případě ochrany dětí zvláštní význam a v odborné literatuře je často opomíjena.

Ke kvalitě práce pak přispívá i kvalifikovaná práce s literaturou a relevantními dokumenty přijímanými na různých mezinárodních fórech, včetně OSN. To autorce umožňuje provedení hluboké a všestranné analýzy stavu státní úpravy ochrany dětí za ozbrojeného konfliktu.

Kvalitu práce zvyšuje i bohatý poznámkový aparát a kvalifikovaný seznam literatury. Jazyk práce je odborný na požadované literární úrovni.

4. Připomínky a otázky ke zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby by autorka mohla zdůraznit, které principy a normy ochrany dítěte v jakékoliv situaci považuje za součást obecného (obyčejového) práva, a zda lze jejich porušení považovat za zločiny podle mezinárodního práva. V této souvislosti by pak mohla uvést, jaký je vztah mezi touto kvalifikací a jurisdikcí států ve vztahu k těmto aktům a jejich pachatelům.

5. Doporučení

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a s ohledem na její vysokou kvalitu doporučuji její využití jako základu rigorózní práce. Práci předběžně hodnotím jako výbornou

V Praze dne 4. 12. 2010

doc. dr. Stanislava Hýbnerová
vedoucí diplomové práce